

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ НЕРУШИМОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 32 (9988)

Суббота, 23 февраля 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.



Лидия Михайловна
СТАСЮК —
кандидат в депутаты
Верховного Совета РСФСР



ВСТРЕЧА С Н. А. ТИХОНОВЫМ

21 февраля в Москве, в Большом театре Союза ССР состоялась встреча представителей трудящихся Фрунзенского избирательного округа столицы с кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации — членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Николаем Александровичем Тихоновым.

Участники собрания с большим подъемом избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем К. У. Черненко.

Доверенное лицо кандидата в депутаты — сборщица производственного объединения «Второй часовой завод» лауреат Государственной премии СССР Т. Н. Сухова рассказала о жизненном пути, государственной, партийной и общественной деятельности Н. А. Тихонова. Она призвала избирателей Фрунзенского округа в день выборов отдать голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Выступавшие на собрании подчеркивали, что все успехи советского народа достигнуты благодаря мудрому руководству Коммунистической партии. Они отмечали, что москвичи, как и все советские люди, обращают к нашей партии, ее ЦК, Советскому правительству идущие от сердца слова благодарности за постоянную заботу о сегодняшнем и завтрашнем дне, о счастье будущих поколений.

Собравшиеся тепло встретили Н. А. Тихонова, выступившего с речью.

(ТАСС)

ОДНАКО, сказав так, в весьма существенном можно погрешить против истины. Уже (и прежде всего!) потому, что наша советская, так сказать, повседневность далеко не обыкновенная.

Подумайте сами: Лидия Михайловна — передовая работница, признанный мастер малярного дела. Вместе с тем кандидат в депутаты Верховного Совета республики. Мы уже привыкли к тому, что значимость каждого из нас определяется тем, какой ты труженик. И как же высоко должен цениться человек труда, каким настоящим, жизнью утвержденным, является народолюбивое в стране, где такое возможно!

Что касается биографии, о которой шла речь выше, то там, в частности, ничего не сказано о чертах характера. Если бы пришлось определять основную, Лидия Михайловна должна была бы написать: «Всегда и во всем стремлюсь делать добро людям». Эта ее жизненная «струна» звучит ровно и сильно, ни разу не сорвавшись на фальшивую ноту. С того самого времени, когда после окончания школы впервые пришла на стройку. Было это 13 лет назад.

— Лида на лету схватывала все, что я говорила, — рассказывает ее наставница, бригадир маляров Р. В. Денисова. — Достаточно было показать один раз прием, чтобы она его усвоила. Она мало ходила в училищах. За четыре года дошла до четвертого разряда.

Дошла... Сначала на это надо было решиться, и решиться окончательно. Труд маляра, мягко говоря, нелегкий. Им бы заниматься мужчинам, но он... женский. Как нигде здесь нужно терпение. Кисти, валики, шетки, шпатели, краскопульты. Если бы все это было весом не более шеточки для нанесения малярного лака, а ты сидел перед зеркалом во всю стену и в это время шла бы зарплата, было бы ничего. Но когда перед тобой оштукатуренная стена (стены, десятки стен!), на которую, как говорится, не взглянешь, а в руках инструменты и приспособления, и весь день ты ими орудуешь не разгибаясь, тут невольно задумаешься, почему малярное дело — не удел представителей сильной половины человечества.

Все новички на первых порах очень устают. Уставшая в первые дни и Лидия. Это было состояние,

о котором в народе говорят: не чувствуешь ни рук, ни ног. Но ты видишь плоды своего скромного прока труда. Побеленные потолки, оклеенные обоями стены, покрашенные окна, двери. Все маляры в душе художники. Вот только работают они без эскизов и черновых набросков. Никто тебе не даст — и новичку тоже — для упражнения стену, чтобы потом твои «художества» доводило ума мастер. Тут все надо делать вчистую, сразу качественно. И настал день, когда Лидия

Наш современник

Позвольте представить: Лидия Михайловна Стасюк, маляр ордена Ленина управления «Саратовгэстроя». Чем интересна? Однозначно не скажешь. Ну, а определяющее... Как-то довелось

сказала себе: смогу! Сможет своим трудом приносить людям радость.

В бригаде отмечают такую ее черту характера, как целеустремленность. Откуда она? Наверняка знаю: стремление быть первой, как и желание взять на себя больше работы, — не от чрезмерного честолюбия. Объяснение очень простое, если знать Л. М. Стасюк как труженицу, как личность. Тогда ответ однозначный: она стремится не к собственной выгоде, а к пользе дела, которое стало и делом ее жизни. Когда нездоровится малышам Лидии Михайловны — без пяти минут первоклассники Ане или пятилетнему Вове (никто не осудит вынужденное отсутствие, тем более что на руках — медицинский документ), ее все равно видят на работе. С кем она оставляет детей, к кому пристраивает — никто не знает.

В коллективе давно заметили основательность в ее отношении к порученному делу. Несомненно, это заявляет о себе крестьянское происхождение. Люди от земли, от хлеба просто не могут по-другому работать. Когда речь идет о качестве работы, добросовестности, Стасюк не говорит: «У нас в Старой Жуковке плохо делать не умеют», она просто предлагает товарищу хотя бы мысленно побыть на месте новосела: «Скажи, пожалуйста, ты бы с радостью въехал в квартиру с такими стенами и окнами?». И все становится яснее ясного. Радуют глаз все-

лившихся побеленные потолки, оклеенные обоями стены, покрашенные окна, выложенные плиткой санитарные помещения.

— Мне, считаю, повезло с работой, — скажет Лидия Михайловна потом, через несколько лет, делая заветным и достигнутым.

— Что, успехов дались легко? — «завожу» мастеричку, хотя и знаю, каково было.

— Да где там легко! — быстро откликнулась Стасюк. — Когда говорю, что посчастливилось с работой, то имею в виду совсем

город. Задание четырех лет бригада выполнила в октябре 1984 года, освоив 218 тысяч рублей при плане 203 тысячи. В начале года маляры пересмотрели социалистические обязательства и дали слово выполнить задание двух месяцев к дню выборов, четырех с половиной лет — к 40-летию Победы, а пятилетку завершить на два месяца раньше. Более того, бригада Денисовой решила отработать в нынешнем году два дня на сэкономленных материалах.

ПРИЗВАНИЕ

читать биографию Лидии Михайловны. Текста — половина стандартного листа: родилась, училась, начала работать... В общем, можно бы сказать, судьба обыкновенная...

другое. Просто каждый человек должен быть на своем месте. Я такое нашла сразу. На всю жизнь. Нашли свое место в жизни и ее подруги по работе Нина Титаренко, Галина Ачеповская, Ольга Ильина, Любовь Овчинникова, Мария Гейнетдинова. В бригаде хороший психологический микроклимат, царят настоящая дружба и товарищеская взаимовыручка.

Есть у Лидии Михайловны и своя ученица. Год назад бригадир поставила рядом с нею Тамару Легостаеву, сказала: учи.

— Начинали с простого, — рассказывает молодой маляр. — С кажущегося простого: подготовки поверхности под окраску. Потому что для новичка и шпатлевание, и грунтовка — сложная работа. Моя наставница все объясняет доходчиво, просто. А еще — доверяет. Поручила белить потолок краскопультом, сама стоит рядом, подкачивает воздух и, наблюдая, подсказывает.

Рассказ Легостаевой слушает бригадир. Улыбается Римма Васильевна: узнает в услышанном свой почерк. Также стремилась она тринадцать лет назад доходчиво рассказывать и показывать Лидии, также доверяла простейшие операции. Теперь Стасюк сама наставница, учит мастерству подругу.

Без мастерства нельзя. Напряжены планы домостроителей на завершающий год пятилетки, почетны задачи каждого члена коллектива: строится жилье, растет

Намеченных рубежей можно добиться только высокопроизводительным трудом. На стройке улучшается планирование и организация труда, максимально механизмуется ручной труд. Здесь еще помнят блочные устройства, с помощью которых подавали в окно шпатлевку, теперь широко используются электрические лебедки. Внедрены электрические краскопульты, один из них первой начала осваивать Л. М. Стасюк.

В эти дни ей оказывается повышенное внимание. Встречи с избирателями, беседы в коллективах. На избирательных участках Балакова висят листовки с портретом кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Л. М. Стасюк. К ней пришла известность, слава.

— Есть такое выражение: почитать на лаврах, — говорит Лидия Михайловна. — В самую точку! Ведь пока человек будет греться в лучах той же известности, он рискует потерять самое существенное — способность к покою. То, что и ведет человека к новому успеху. Так что с известностью, славой лучше быть на «Вы»...

Такова жизненная позиция у Лидии Михайловны. Такой я увидел и именно такой запомнил эту труженицу щедрой и красивой души.

Д. ЦИМБАЛ.

На снимке: Л. М. Стасюк.

Фото М. Бабенко.

Партийная жизнь:

Напряженным, сложным был для коллектива ордена Трудового Красного Знамени завода имени Дзержинского прошлый год, год участия в крупномасштабном экономическом эксперименте. Как известно, задача эксперимента — добиться увеличения выпуска и повышения качества продукции на основе улучшения планирования, технического совершенствования производства, ускорения разработки и внедрения новой техники, значительного роста производительности труда и снижения себестоимости выпускаемой продукции, выполнения в полном объеме договорных обязательств.

— Необходимым условием для реализации этих задач, — говорит секретарь парткома предприятия Б. Ф. Зуев, — явилось развитие творческой инициативы и повышение заинтересованности трудовых коллективов структурных подразделений завода в росте эффективности производства и укреплении хозяйственного расчета. Эксперимент призван через систему экономических показателей способствовать развитию хозяйственной инициативы и социалистической предприимчивости на основе заинтересованности каждого члена коллектива в достижении высоких конечных результатов.

С первых шагов эксперимента партком взял под контроль проведение в жизнь его положений. Созданная под председательством секретаря парткома комиссия постоянно анализирует состояние дел на различных этапах, рассматривала итоги на заседаниях партийного комитета.

Здесь уместно отметить, что коллектив завода в течение года творчески дополнял и расширял круг задач в свете принимаемых партийной и правительством постановлений и рекомендаций. Например, балаковские машиностроители в текущей пятилетке по-настоящему занялись дальнейшим развитием и повышением эффективности бригадной формы организации и стимулирования труда. В связи с этим возникла необходимость ввести в практику систематическую аттестацию рабочих мест. Что она преследует?

— Аттестацию рабочих мест, — поясняет заместитель

главного технолога предприятия А. М. Семенов, — решено проводить в целях повышения их технического, технологического и организационного уровня и улучшения условий труда. На этой основе предусматривается систематическое планомерное сокращение малопродуктивных и неэффективных рабочих мест. Главной же целью аттестации и рационализации рабочих мест является повышение эффективности производства на основе роста производительности труда, улучшения использования основных фондов, материальных и трудовых ресурсов.

При аттестации в обязательном порядке учиты-

рост эффективности производства

проведения аттестации в цехах и по предприятию в целом.

В цехе № 8 намеченная работа началась с комплексной оценки каждого рабочего места на его соответствие нормативным требованиям и передовому опыту по трем направлениям: технико-технологическому и организационно-экономическому уровням, условиям труда и техники безопасности.

— Цеховая комиссия при активном участии коммунистов, новаторов производства, — рассказывает начальник цеха В. В. Кириенко, — выявила по результатам оценки рабочие места: соответствующие ус-

шие данные: из 1788 рабочих мест в минувшем году аттестовано 554, из них 545 отвечают нормативным требованиям. Сокращены 9 мест, как не соответствующие техническому уровню и не полностью загруженные работой. Освободившиеся станки отремонтированы и реализованы другим предприятиям. На 112,9 кв. метра полезной площади установлено прогрессивное оборудование. Эти сведения дополняют заводские экономисты: в 1984 году сверхплановый рост производительности труда составил 2,4 процента (вместо 1), се-

АТТЕСТАЦИЯ МЕСТА РАБОЧЕГО

вается передовой отечественный и зарубежный опыт в области техники и технологии, организации труда и производства. Она является логическим развитием работы по составлению паспорта предприятия. При аттестации рабочих мест учитываются результаты проведенной ранее паспортизации работ и работ с неблагоприятными условиями труда.

Закопёрщиками этого важного дела на заводе стали технологи, хотя методическое руководство должно осуществляться службой научной организации труда. Совместно с работниками отдела труда и заработной платы они осуществили значительную подготовительную работу. Речь идет о проведении разъяснительной работы в цехах и на участках, организации учебы работников, непосредственно участвующих в аттестации, разработке системы морального и материального стимулирования проводимых мероприятий. Совместным постановлением парткома, профкома и администрации были регламентированы сроки

тановленным требованиям; где указанные параметры могут быть достигнуты после определенной рационализации, модернизации; лишние (незагруженные), модернизация которых неэффективна. Далее мы провели технико-экономический анализ характеристик рабочего места и выработали решение — или о его сокращении, или загрузке с целью продолжения эксплуатации. Одновременно определяли направления, оценку возможности и устанавливали сроки рационализации...

Нетрудно себе представить объем проделанной работы в цехе № 8, если учесть, что аттестацию и рационализацию рабочих мест здесь провели почти полностью. В масштабах завода надлежало аттестовать около трети рабочих мест, поэтому аттестация проведена частично в цехах №№ 1 и 4, в цехе дизелей и на модельном участке.

В отделе главного технолога нам сообщили следующие

данные: из 1788 рабочих мест в минувшем году аттестовано 554, из них 545 отвечают нормативным требованиям. Сокращены 9 мест, как не соответствующие техническому уровню и не полностью загруженные работой. Освободившиеся станки отремонтированы и реализованы другим предприятиям. На 112,9 кв. метра полезной площади установлено прогрессивное оборудование. Эти сведения дополняют заводские экономисты: в 1984 году сверхплановый рост производительности труда составил 2,4 процента (вместо 1), се-

бестоимость выпускаемой продукции дополнительно снижена вместо 0,5 процента на 0,61. Несомненно, проводимая работа благотворно повлияла на достижение приведенных показателей. Приобретен положительный опыт в важной работе. Машиностроители не намерены останавливаться на достигнутом. Уже через месяц начнется новая аттестация в более жестких условиях. Ее проведение по-прежнему будет в центре внимания партийного комитета, цеховых парторганизаций. Методы их деятельности определены программными положениями февральского (1984 г.) Пленума ЦК Партии и речи К. У. Черненко на заседании Политбюро: для партийных комитетов заниматься хозяйством — значит прежде всего заниматься людьми, ведущими его.

Ю. КОВАЛЕНКО.

Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота Надежный щит Родины

Твердой поступью идет наша страна к новым рубежам социально-экономического и политического развития. В обстановке большого трудового подъема, вызванного решениями, принятыми на октябрьском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС и на заседании Политбюро ЦК КПСС от 15 ноября 1984 года, а также материалами второй сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, начался завершающий год одиннадцатой пятилетки. Трудящиеся города и деревни полны решимости добиться новых успехов в коммунистическом строительстве, в выполнении грандиозной программы социализма, намеченной XXVI съездом КПСС. Вся страна готовится достойно встретить XXVII съезд партии.

Мощный прилив политической и трудовой активности, творческого энтузиазма вызывает у советских людей, воинов Вооруженных Сил приближающееся 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В преддверии славной годовщины в еще более ярком свете предстает героический подвиг, который совершили наши доблестные Вооруженные Силы, отстаивая свободу и независимость Советской Родины. Вот уже 67 лет, с февраля 1918 года, они верно служат своему народу, великому делу Коммунистической партии.

Вооруженным Силам пришлось держать суровый боевой экзамен с первых дней своего существования. В неимоверно трудных условиях Коммунистическая партия, руководствуясь ленинским указанием о том, что всякая революция есть борьба с оружием, организовывала достойный отпор врагу.

Немалый вклад в защиту революционных завоеваний нашего социалистического Отечества внесли балаковцы. В ответ на призыв В. И. Ленина «Социалистическое Отечество в опасности!» для защиты власти рабочих и крестьян в городе Балаково создается отряд, который затем переформируется в первый Балаковский полк. Он включается в состав Николаевской дивизии, переименованной в 25-ю стрелковую дивизию, которой командовал наш легендарный земляк В. И. Чапаев.

Неувядаемой славой покрыли свои боевые знамена наши Вооруженные Силы и в годы Великой Отечественной войны, которая явилась гигантским военным столкновением социализма с удальной силой империализма, его наиболее мрачным и чудовищным порождением — фашизмом.

Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне со всей полнотой раскрыла преимущества социализма, его огромные экономические, социально-политические и духовные возможности. Это была победа созданного великим Лени-

ным Советского государства, самого передового общественного строя, социалистической экономической системы. Она подтвердила могучую жизненную силу марксистско-ленинской идеологии, нерушимость союза рабочего класса, колхозного крестьянства и трудовой интеллигенции, дружбы и братства народов СССР, показала превосходство советской науки и военного искусства, высокий уровень стратегического руководства и боевого мастерства наших военных кадров.

Значительный вклад в боевую летопись Вооруженных Сил СССР внесли в годы Великой Отечественной войны и балаковцы. В первый день войны 138 человек подали заявления с просьбой направить их добровольцами. От тех, кто ушел на фронт, не отстали и те, кто остался работать на предприятиях города и района. По решению партии и Советского правительства судоремзавод и завод им. Дзержинского переводятся на выпуск оборонной продукции. В городе выпускаются снаряды, мины, патроны, тральщики, бронекатера, танкетки, санитарные лодки-волокуши. Создается стрелковый батальон и кавалерийский эскадрон народного ополчения. Население города и района переходит ко всеобщему военному обучению. На курсах готовятся истребители танков, снайперы, связисты, медицинские сестры.

27 июня направил свой горящий самолет в скопление немецких танков уроженец села Большой Кушум Д. З. Тарасов. Он первым повторил подвиг Николая Гастелло. 20 июля 1941 года Д. З. Тарасову было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. За время Великой Отечественной войны 13 балаковцев было присвоено это высокое звание и 4 человека награждены орденами Славы трех степеней. 12 тысяч наших земляков удостоены государственных наград. Образцы мужества и героизма в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками проявили В. К. Ерочкин, К. Г. Кузнецов, П. И. Егоров, за что им было присвоено звание Героя Советского Союза, М. С. Волков награжден орденами Славы трех степеней. Все они живут в г. Балаково и проводят большую военно-патриотическую работу среди молодежи.

Вот уже без малого 40 лет мы не знаем войны. Это большое достижение ленинской политики мира, которую неуклонно проводит наша Коммунистическая партия вместе с братскими партиями социалистических стран. Это и заслуга Советских Вооруженных Сил, являющихся несокрушимым оплотом всеобщего мира и безопасности народов. Могучим средством сдерживания агрессивных прожектов империалистов. Уже сам факт существования могучей Советской Армии и Флота прелестерегающе действует на любителей международного разбоя и военных авантур.

П. ВИТКОВСКИЙ
военком города и района полковник.

«Коммунист» на Балаковской АЭС

Очередной номер листовки посвящен молодежи и комсомольцам, работающим на строительстве Балаковской АЭС. На первой странице помещено обращение участников съезда комсомольско-молодежных коллективов управления «Саратовгазстрой» и монтажных организаций.

«Выполняя исторические решения XXVI съезда КПСС, XIX съезда ВЛКСМ и последующих Пленумов ЦК КПСС, — говорится в нем, — готовясь к знаменательному событию — пуску первого энергоблока Балаковской АЭС, молодые строители взяли повышенные социалистические обязательства и трудятся под девизом «40-летию Победы, XXVII съезду КПСС — наш ударный труд!».

О том, что комитет комсомола Саратовгазстроя учредил приз «Лучшему линейному работнику» рассказывает секретарь комитета ВЛКСМ Саратовгазстроя Н. Горин.

В информации «С победой вас!» член редколлегии Н. Кравчук сообщает о том, что в трудовую летопись крупнейшего энергетического комплекса, каким является Балаковская АЭС, вписана еще одна яркая строка. Завершена контрольная сборка внутрикорпусных устройств реактора. Эта ответственная операция позволит осуществить в ближайшее время подготовку реактора к циркуляционной промывке и гидравлическим испытаниям.

К национальному празднику государства Кувейт — Национальному дню (25 февраля)



Кувейт тратит немалые средства на развитие образования. Государственный университет, где обучается свыше 10 тысяч человек, а среди них много студентов из соседних государств, считается

одним из крупнейших в районе Персидского залива.

На снимке: здание университета. Фото Г. Надеждина (Фотохроника ТАСС)



Я ГОЛОСУЮ

ЗА МИР

Жить и работать в мирное время, когда над тобой синее чистое небо и ничто не угрожает жизни и спокойствию — огромное счастье. Сорок лет наш народ занимается мирным трудом. Сколько за эти годы построено новых городов, заводов, фабрик, железных дорог, электростанций —

да всего и не перечислишь! А ведь могло быть построено еще больше, если бы не война.

Наш город получил второе рождение уже после войны. Это яркий образец того, как много может сделать человек за столь короткий срок, трудясь под мирным небом. Десятки

крупнейших промышленных предприятий, объектов энергетики и мелиорации, целый город с красивыми многоэтажными домами — все это построили люди самой мирной и почетной профессии.

Коллектив механизированной бригады, которой я руковожу уже много лет,

был самым активным строителем нового Балакова. Нас называют первопроходцами. И не зря. Ведь прежде чем вырастет здание — роют котлованы. Сколько «кубов» земли вынута ковшем только моего экскаватора за 25 лет работы в Саратовгэстрострой! ГЭС и химкомбинат, Саратовский оросительный канал и химзавод — все эти объекты мы строили, как говорится, с нуля.

А вот теперь возводим Балаковскую атомную — стройку, которая для каждого из нас будет, пожалуй, самой главной в жизни. Наш механизирован-

ный комплекс участвовал в сооружении почти всех ее объектов. Работаем с вдохновением, стремимся внести весомый вклад в скорейший ввод первенца станции в эксплуатацию. Миллион 409 тысяч рублей освоила наша бригада в минувшем году на строительстве объектов АЭС. Активно участвуем в трудовой вахте, посвященной 40-летию Великой Победы. Будем и впредь все силы отдавать труду на благо Родины.

А. ЧЕРНЫШЕВ,
бригадир УСМР,
заслуженный строитель РСФСР.

ЗА БЛАГОСОСТОЯНИЕ

У нас обыкновенная рабочая семья, разве что детей чуть побольше, чем у других — пятеро. В другое время, конечно, трудно бы пришлось растить и учить всех. Но при нашем советском строе, когда большое внимание уделяется многодетным семьям, все наши дети выросли и получили необходимое образование.

Старший сын Евгений закончил Высшее военное училище связи, затем — военную академию им. Дзержинского. Жена его — врач, сын учится и серьезно занимается спортом.

На электроламповом заводе работает дочь Галина. Вместе с мужем, военнослужащим, они воспитывают двух дочерей.

Вторая дочь Людмила

вместе с мужем работает на нашем заводе им. Дзержинского, у них три дочки. Две ходят в детский сад и одна — в школу.

Сын Владимир после окончания средней школы № 19 был призван в армию и после службы остался работать в органах милиции в Кингисеппе. Совсем недавно получили они с женой ключи от новой квартиры.

Всего нас стало с детьми и внуками семнадцать человек. Не часто, конечно, приходится собираться всем вместе, но успокаивает то, что все у наших детей в порядке: хорошая работа, квартиры. Отмечу, что и о внуках наших большую заботу проявляет государство, почти все на бесплатном

содержании в детских садах и на летних детских площадках.

Сейчас с нами только последний — пятый сын Саша, семиклассник. Имеем трехкомнатную квартиру и все необходимое в ней: мебель, цветной телевизор, телефон. Есть садовый участок. Только в Стране Советов, где делается все для улучшения благосостояния народа, может так жить простая рабочая семья. И только в нашей стране может быть обеспечен человек любого возраста.

В сорок пять лет из производственного объединения «Химволокно» меня проводили на заслуженный отдых, но я имела возможность найти работу по душе и работать, пока есть

силы. И я нашла ее — уже пятый год работаю начальником клуба служебного собаководства ДОСААФ, большую часть — на добровольных началах. Считаю, что могу еще оказывать помощь обществу, государству, которое заботится о нас.

С моим мужем четыре года назад произошел несчастный случай. Мы получили выплату по страхованию, которая очень помогла в период его нетрудоспособности. Потом предприятие обеспечило его работой, соответствующей состоянию здоровья. Ежегодно после ВТЭК он получает еще доплату за частичную утрату трудоспособности, кроме того, имеет

право два месяца в году посещать прекрасный профилакторий объединения «Химволокно», притом один месяц — за счет предприятия. И это тоже возможно только в нашем Советском государстве.

Я благодарна нашей Коммунистической партии и Советскому правительству за большую и неустанную заботу о повышении благосостояния простых советских людей. В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы все взрослые члены нашей семьи с радостью отдадут свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Н. БЕЛОВА,
пенсионерка.

ЗА КОММУНИЗМ

Хорошими производственными результатами встречает день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов коллектив нашей бригады. Вступая в завершающий год пятилетия, мы обязались выполнить годовую программу к 27 декабря.

Коллектив у нас в бригаде небольшой, всего пять слесарей — сборщиков. Но все члены бригады — специалисты в сво-

ем деле, имеющие стаж не менее семи — восьми лет. Все — ударники коммунистического труда. И так как мы выполняем конечную операцию в нашем механосборочном цехе, ответственность на нас лежит большая. И мы стараемся не подводить коллектив, делаем все для того, чтобы стабильно выполнять и даже перевыполнять смежные задания.

Встав на ударную вахту в честь 40-летия По-

беды и 50-летия стачановского движения, каждый из нас стремится внести достойный вклад в выполнение социалистических обязательств нашего участка по изготовлению в этом году сверх плана двухсот роликов отделки и восьмидесяти роликов фиксации для цехов нашего объединения и других химических производств.

На днях коммунисты цеха обсуждали на своем

партийном собрании ход выполнения социалистических обязательств. Считаю, что главным условием успешного выполнения и планов, и обязательств является наше добросовестное отношение к делу. Если все будут трудиться с высоким сознанием своего долга, то можно будет добиться четкой ритмичности в работе всех звеньев и выполнить намеченное. Об этом я и сказал в сво-

ем выступлении на собрании.

Хороший лозунг висит в одном из цехов нашего завода: «Сегодня мы живем так, как поработали вчера. А завтра будем жить так, как работаем сегодня». Очень правильные слова! И чтобы скорее наступило это лучшее, чем сегодня, завтра, всем нам надо работать с еще большей отдачей, еще производительнее.

Ю. БЛОШКИН,
бригадир слесарей-сборщиков механосборочного цеха завода запасных деталей.

Мой бюллетень

Взгляни, как флаги
Над домами вьются,
Украшив
Догорающий
рассвет...
И смех, и песни
Всюду раздаются.
Сегодня праздник —
Выборы в Совет!
Люблю тебя,
Отчизна дорогая.
Я избиратель —
Этим я горжусь!
Да разве есть
Еще страна такая,
Как наша мать —
Прославленная
Русь!
Нет больше слов,
Чтоб выразиться
красе.
Для всех настал
Счастливой жизни
день.
За мир
и партию,
За будущее наше
С восторгом опущу
Свой бюллетень!
Г. МИНЕЕВ.

Впервые

С волнением я получил дома небольшой листок и почему-то захотел его положить на видном месте в квартире, чтобы видели все, чтобы и самому еще и еще раз взять его в руки и прочесть напечатанные строки.

«Уважаемый товарищ! Избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов приглашает Вас принять участие в выборах, которые состоятся 24 февраля...»

С гордостью думаю о том, что почетное право принять участие в выборах республиканского и местных органов государственной власти дано мне Конституцией СССР.

Мы только вступаем в жизнь, делаем первые самостоятельные шаги. Я мечтаю стать инженером-строителем. Как поется в песне: «...все, что отцы не достроили, мы достроим». Я хочу возводить жилые дома, потому что новоселья для людей — большая радость. Посмотрите на новые микрорайоны Балакова — сколько квартир там светятся окнами, сколько песен наполняют новые комнаты. Потому хочется, чтобы и мой труд приносил людям радость, счастье.

Мирная жизнь советских людей, их творческий труд и духовное мужание — вот ради чего мы все призваны самоотверженно трудиться. Вот за что мы, советские люди, будем голосовать. Как и все молодые избиратели Балакова, я отдаю свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных в этот праздничный день.

М. КОЛУЗГАНОВ,
студент первого курса
филиала политехнического института.



Считанные часы остались до того торжественного момента, когда распахнутся двери избирательного участка № 3, расположенного в здании ГПТУ № 6, и завтра утром начнется голосование

за кандидатов в депутаты блока коммунистов и беспартийных. НА СНИМКЕ: идут последние приготовления в избирательной комиссии. Фото М. Бабенко.

Субботняя страница:

Интересно учиться в техникуме

Книги о родной природе

Выставка детских рисунков

Фильм зовёт к размышлению

От выборов до выборов



В новом здании химико-технологического техникума есть большой, хорошо оборудованный читальный зал на сто мест. Здесь хорошая мебель, цветной телевизор, проигрыватели, справочный отдел имеющейся литературы. На столах газеты и журналы 56 названий.

В читальном зале регулярно проводятся массовые мероприятия: вечера, встречи, читательские конференции, беседы, обзоры. Так, к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне был проведен литературный вечер на тему «Говорят погибшие поэты», который подготовили и провели работники библиотеки с учащимися группы 96. В январе проведена встреча с туристами, побывавшими в братской Чехословакии.

На снимке: в одном из уголков читального зала.

Фото М. Бабенко.

К 40-летию

Победы

ОКНО В МИР

У стендов этой выставки ходишь будто замороженный. Детские рисунки — словно окно в мир.

Разве можно быть равнодушным, рассматривая рисунки ученицы 4 класса И. Александровской на тему «Блокада Ленинграда».

«Партизаны» — так назвал свой рисунок В. Майоров. Уборке хлеба, заготовке кормов школьниками посвящены работы Н. Воробьевой и Г. Белявской. Интересен «Портрет ветерана» А. Загоровской.

В них угадывается большая любовь детей к художественному искусству.

Рисунки, живопись, композиция заняли несколько стендов. Особое место отведено работам учащихся первого — второго классов. Начиная художники стараются найти интересную тему. Выделяются работы Алеси Журавлева «На слепе», Димы Бритвича «В землянке», Наташи Звенигородской «Освобождение».

Борьба за мир, сюжеты, отражающие тему Великой Отечественной войны, занимают центральное место на выставке, посвященной 40-летию Победы.

— Организацию ее, — рассказывает директор художественной школы В. И. Эддоржний, — предшествовал областной семинар, состоявшийся в Балакове, где с творческим отчетом выступили преподаватели детской школы. Участники семинара дали высокую оценку художественной выставке. Лучшие работы учащихся отобраны в методический фонд.

А. АШИМОВ.

АКТОВЫЙ зал средней школы № 16 заполнен учащимися начальных классов. Они пришли на утренник, посвященный творчеству писателя-земляка Н. И. Леденцова. Его открыла учительница русского языка и литературы Н. В. Липатова. Ученица 8 класса Оксана Орлова рассказала ребятам о жизненном пути писателя.

Николай Иванович Леденцов родился в Балакове, рано остался без отца и матери, без родных и близких. Годы его детства прошли в Вольске. Более 50 лет живет он в Саратове. По специальности учитель-биолог. Награжден знаками «Отличник просвещения РСФСР», «Отличник просвещения СССР». Имеет 9 правительственных наград. Был делегатом съезда учителей. Избирался членом ЦК республиканского и областного комитетов профсоюза.

Уйдя на пенсию, Николай Иванович не порывает связи с детьми. «Они — семена исходов, за ними будущее, я часто выступаю в школах, библиотеках, дворцах пионеров и неустанно пишу для них, прививая ребятам своим

творчеством любовь к природе», — говорил Н. И. Леденцов на одной из встреч в школе в литературном клубе «Истоки».

Детям хорошо известны его произведения о живот-

о том, что по рассказам о природе легко делаются сценарии для мультфильмов и Центральное телевидение не раз уже показывало своим юным зрителям сказки-были из жизни животных по мо-

Н. В. Липатова подготовила интересный обзор книг Леденцова. Для ребят была организована их выставка.

С большим вниманием слушали школьники музыкально оформленные сказки писателя-земляка в исполнении актеров, чьи голоса были записаны на магнитофонную пленку.

Немалый интерес вызвала у школьников пьеса «Дедушка-врач», которую они посмотрели в исполнении ребят — членов литературного клуба «Истоки».

Утренник был завершён викториной по сказкам писателя. Самые активные ее участники премированы книгой «Страна Чудес» с автографом Н. И. Леденцова.

В этом году Николаю Ивановичу исполняется 72 года. Но он и сегодня полон творческой энергии, новых замыслов, много пишет.

Н. И. Леденцов — большой друг детей и всегда почетный гость литературного клуба «Истоки».

Г. КИРПИЧНИКОВА, учительница средней школы № 16.

Школьная жизнь

О ТВОРЧЕСТВЕ ЗЕМЛЯКА

рых, природе. В своих книгах Николай Иванович красочно, доступно для ребят рассказывает о повадках, особенностях различных представителей родной фауны, и самых распространенных, и редчайших, давно записанных в «Красную книгу». Он помогает маленьким читателям не только узнать больше о родной природе, понимать, ценить, но и всем сердцем полюбить, охранять ее богатства.

Директор школы В. И. Уполоников рассказал о встречах с писателем. Они знают друг друга уже 20 лет и ведут переписку. Виктор Иванович говорил

о том, что по рассказам о природе легко делаются сценарии для мультфильмов и Центральное телевидение не раз уже показывало своим юным зрителям сказки-были из жизни животных по мотивам рассказов Леденцова. Николай Иванович — постоянный участник радиопередачи «Семь страниц про зверей и птиц». Три пьесы-сказки ставились в кукольных театрах. От радио, что сказка-пьеса «Дедушка-врач» ставилась в Вольске свыше 100 раз, театр выезжал в Саратов для показа спектакля по телевидению. Три сказки: «Медвежка-сладкожежка», «Зайчишка-хвастунишка» и «Неблагодарный козленок» — вошли в мультфильм «Сказки-невелички», который передается по телевидению из Москвы и Саратова с 1979 года.

СМОТРИТЕ:

в кинотеатре «Россия» идет новый фильм «ЧУЧЕЛО»

«Чучело» — так прозвали в шестом «Б» новенькую, Лену Бесольцеву, девочку со смешными тоненькими косичками и добрым простодушным лицом. Прозвище как прозвище, не слишком, конечно, приятное. Но ведь есть в классе и «Железная кнопка», и «Шкет», и «Лохматый»... Только вся беда в том, что события, последовавшие за срывом урока, наказанием класса и поиском «предателя», привели к тому, что ребята и вправду сделали из своей одноклассницы чучело, преследуемое и презиаемое, осыпаемое градом насмешек.

Фильм «Чучело», поставленный известным режиссером и актером Роланом Быковым, потребует от зрителя серьезной душевной работы, связанной с осмыслением увиденного. Ведь было бы неверным свести эту «школьную историю» лишь к исключительному, из ряда вон выходящему случаю. Нет, слишком много знакомого, тонко и остро увиденного в быте и нравах школы мы заметим на экране. Но было бы столь же неправильно, посмотрев фильм, сказать: вот какковы наши дети, вот какова наша школа, которая ведет их в жизнь. Настоящий фильм — это не «переводная картинка», а углубляющее и «увеличивающее стекло». Он может обострить и укрупнить исследование зла, чтобы сделать его предметом взволнованного внимания. Но он столь же обязан укрупнить и возвысить добро. Так происходит и здесь. Перед нами раскрывается благородный характер, пример жизни, способный, как мы увидим, вызвать душевное потрясе-



ние и нравственное обновление ребят из шестого «Б», которых, казалось, трудно было «пронять».

Детям обязательно надо посмотреть этот фильм. И взрослым стоит отправиться с ними вместе. Потом вместе поразмышлять об увиденном.

Сейчас в школе происходит большая перестройка. Реформа рассчитана на более основательную подготовку ребят к жизни, и профессиональную, и психологическую. Фильм «Чучело» — один из уроков взрослым и детям: эта невеселая история должна сделать всех сидящих в зрительном зале дружнее и добрее. На то фильм и рассчитан.

В новом фильме Ролана Быко-

ва настоящим открытием стала московская школьница Кристина Орбакайте, блестяще исполнившая роль «Чучела». Кристина — дочь популярной эстрадной певицы Аллы Пугачевой. Партнером юной актрисы выступает Юрий Никулин, замечательный актер цирка и кино, главный режиссер и директор Московского цирка. С равным успехом выступает он в кино как в ролях сугубо комедийных (например, в лентах Л. Гайдая), так и в драматических («Когда деревья были большими», «Они сражались за Родину», «Двадцать дней без войны»).

Фильм поставлен на киностудии «Мосфильм».

Афиша недели

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ

26 февраля. Народный университет коммунистического воспитания. Факультет «Эстетика». Лекция «Картинки, похожие на стихи». (Большой зал. Начало в 14 часов).

27 февраля. Лекторий для молодежи о нравственности. Лекция «Мир искусства». Кинофильм. (Большой зал. Начало в 15 часов).

28 февраля. Филармония младшего школьника. (Большой зал. Начало в 13, 15, 17 часов).

3 марта. Клуб «Почемучка». «В гостях у сказки». Выступление детского театрального коллектива. (Большой зал. Начало в 11 часов).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ

26 февраля. Клуб «Подвиг». Устный журнал «О подвиге, о

доблести, о славе». (Большой зал. Начало в 16 часов).

28 февраля. Театрализованное представление «На орбите — фестиваль». (Большой зал. Начало в 13 часов).

1 марта. Общественно-политические чтения, посвященные 40-летию Победы. (Большой зал. Начало в 17 часов).

2 марта. Клуб «Ровесник». Вечер-конкурс «Все может молодость». (Малый зал. Начало в 17 часов).

3 марта. Смотр театральных коллективов. Спектакль «Одольева трава». (Большой зал. Начало в 13 часов).

Спектакль «Свои люди — сочтемся!». (Большой зал. Начало в 18 часов).

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

В КИНОТЕАТРАХ

23—24 февраля. Россия. ЧУЧЕЛО — в 9, 12, 15, 18.15, 21. Космос.

Мультсборник ЖИЛИ-БЫЛИ МАТРЕШКИ — в 9. ОСОБОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облсполкома г. Балаково, пл. Свердлова 69. Объем 1 п. л., заказ № 32, тираж 24880.